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ETUDE DE LA PARTIE PNEUMATIQUE DU SYSTEME 

1 – Citez l’intérêt de la cabine suspendue :

Confort de conduite du conducteur

2 – Citez le type de cette suspension :

Suspension pneumatique

3 – Cochez de quelles énergies à besoin le système:

	Energie pneumatique
	

	Energie électrique
	

	Energie hydraulique
	




4 – Analyse du circuit pneumatique durant l’obtention du mode ferme :

	On vous demande sur le schéma pneumatique ci-contre:

   - Représentez l’électrodistributeur du type 3/2 - commande électrique – rappel par ressort
   - Complétez  le régulateur repère 3

	4.1 – Pourquoi y a-t-il deux régulateurs ?

Un régulateur pour le mode souple et l’autre pour le mode rigide

	4.2 – L’interrupteur en position fermé correspond t il au mode souple ou ferme ? :

Mode ferme

4. 3 – Surlignez sur le schéma l’alimentation des coussins depuis le compresseur:

· ADMISSION BLEU		
· ECHAPPEMENT VERT
· HAUTE PRESSION ROUGE
· ORANGE MODE FERME
· VIOLET MODE SOUPLE


5 – Quelle est la pression de maintien à assurer dans le réservoir et quel organe l’assure ?
 (
/1
/1
/2
/5
/5
/1
/1
/1
/1
/1
/1
/2
/1
/1
)
Entre  4.5 et 6.5 bars grâce au pressostat


6 – Citez et justifiez l’intérêt de la pièce repère 9 (voir DT 2/4) :

· Purge, 
· retirer les impuretés et l’eau du filtre et du déshydrateur.
 (
Manomètre
) (
Manomètre
) (
8
) (
Chronomètre
)[image: ]


	1
	Pressostat
	8
	Limiteur de pression

	2
	Réservoir 4,5 - 6,5 bar 3 L
	9
	Purge

	3
	Régulateur 2,10 bar
	10
	Accumulateur 2 L gauche

	4
	Régulateur 2,65 bar
	11
	Accumulateur 2 L droit

	5
	Filtre / Déshydrateur
	12
	Coussin d’air gauche

	6
	Electrodistributeur 3/2
	13
	Coussin d’air droit

	7
	Compresseur
	
	



7 – Enoncez la procédure de contrôle des pressions :
 (
/1.5
/1.5
/1.5
/1.5
/4
/4
/4
/2
)
	Etape
	Manipulation
	Contrôle
	Valeur relevée

	1
	Branchement d’un  manomètre sur les tubes pneumatiques
	
	

	2
	Contacteur mode souple
	Vérifier maintien
	2.10

	3
	Contacteur mode rigide
	Durée de montée en pression
	Pas plus de 20 secondes

	4
	Contacteur mode rigide
	Vérifier la montée en pression
	2.10 à 2.65

	5
	Contacteur mode souple
	Vérifier la chute de pression
	2.65 à 2.10



8 – Citez et placez sur le schéma pneumatique les appareils de mesure permettant de réaliser vos contrôles :

Deux manomètres de pression et chronomètre

9 – Le test conclut une montée de 2.10 à 2.65 bars en 30 secondes, est-ce normal, si non pourquoi ?

Non. La montée de pression ne doit pas dépasser 20 secondes.

10 – Vous constatez que la pression du manomètre coussin gauche (repère 10) est inférieure à celle relevée au coussin droit (repère 11), justifiez quelle partie du circuit vous isoleriez :

Il faut isoler le circuit d’alimentation du coussin gauche,  de l’électrovanne au coussin lui même.




ETUDE PARTIE ELECTRIQUE

11 –  Cochez la case correspondant à la tension sous laquelle fonctionne le système :

	
	Condition ou défaillance

	9  V
	Moteur arrêté, et batterie déchargé

	12 V
	Moteur arrêté ou Moteur tournant, et charge défaillante 

	13,7V
	Moteur tournant





 


 (
/2
/4
/4
)     12 – Sur la  schématisation suivante du circuit électrique :

12.1 Complétez les liaisons masses en bleu et alimentations en rouge

12.1 Tracez les liaisons entre les connecteurs

12.3 Donnez l’affectation de chaque borne du connecteur LIGNE2
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 (
/1
/2
/4
/
6
)13 – Quel est l’élément représenté en pointillés repère 2 (fig7) sur DR 4/6 ?:

Le relais 

13.1 Complétez les liaisons masse en bleu, puissance en rouge, vert commande

	13.2 Expliquez le fonctionnement du circuit

Lors de la mise sous tension par le Neiman, alimentation de la bobine du relais, fermeture de l’interrupteur, alimentation borne x9
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14 – Le système de suspension est défaillant, il est impossible de passer en suspension rigide lors de l’action sur l’interrupteur :

14.1  Citez l’intégralité des pannes possibles sachant que mon véhicule ne passe pas en mode ferme :

Fusible grillé, connecteur électrique pas branché, régulateur 2.65 bar défectueux, électrovanne défectueuse et connectique, faisceau correspondants.










15 – Le voyant de l’interrupteur s’allume lors d’une défaillance du système. Surlignez en 
· ROUGE : l’alimentation de la lampe de l’interrupteur  
· BLEU : la masse 
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 (
/3
)






















 (
/10
)
16 – Etablissez le mode opératoire de contrôle des éléments électriques suivants :

	Eléments à contrôler
	Outils de contrôle
	Calibre
	Valeur attendue

	Fusible
	ohmmètre
	200 Ω
	
≥ O Ω     

	Relais
	Circuit de commande 
	ohmmètre
	200 Ω
	≥ O Ω    

	
	Circuit de puissance (bornes 30 – 87)
	ohmmètre
	200 Ω
	Alimenté
	ou    ≠ ∞

	
	
	
	
	Non alimenté
	≥ O Ω

	Interrupteur
	ohmmètre
	200 Ω
	Ouvert
	∞

	
	
	
	Fermé
	≥ O Ω

	Ampoule d’interrupteur
	Ohmmètre
	200 Ω
	≥ O Ω    
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